Филиппов Владимир, 311 группа.

Сцинтилляционный (-спектрометр.
Часть 1.
Определение энергии (-лучей методом поглощения.
Уровень фона: 23 имп/сек. Измерения производились за 10 секунд.
а) Медный фильтр.

d, мм
N, имп/сек
(Nср—Nф), имп/сек
((Nср—Nф)

2.75
330.8
339.0
319.1
307
17

5.70
278.6
277.6
274.8
254
16

9.30
218.7
220.8
224.6
198
14

19.1
127.8
131.5
128.9
106
10

32.90
67.4
66.2
68.0
44
7

47.00
40.9
41.8
41.3
18
4

66.75
30.1
28.8
29.5
6
2

90.30
28.9
27.7
26.4
4
2

114.65
24.9
22.7
22.1
0
0

 

По наклону прямой находим коэффициент ослабления для меди: (=(0,63(0,07) см-1.
б) Алюминиевый фильтр.

d, мм
N, имп/сек
(Nср—Nф), имп/сек
((Nср—Nф)

4.85
349.4
350.4
351.0
327.2
18

9.85
327.0
328.9
324.8
303.8
17

14.85
293.1
295.3
296.9
272.0
16

24.85
237.1
240.0
240.7
216.2
15

44.6
167.6
166.6
167.0
144.0
12

64.40
117.1
118.5
118.1
94.8
10

84.30
84.5
86.2
85.8
62.4
8

104.3
60.6
61.3
62.3
38.3
6

134.3
49.3
48.2
44.8
24.4
5

164.4
36.8
37.6
37.1
14.1
4

194.6
29.8
31.1
28.8
6.9
2



По наклону прямой находим коэффициент ослабления для алюминия: (=(0,20(0,01) см-1.
По графику зависимости ( от E( находим энергию (-квантов: E( ( 0,6 МэВ.
Часть 2.
Изучение спектра (-лучей с помощью сцинтилляционного спектрометра.
Сняли спектры 137Cs и 60Co. Построили градуировочный график спектрометра по энергиям.

 



Градуировочный график.



Спектр неизвестного источника:



По градуировочному графику находим энергию лучей неизвестного источника: 

E(=(574(88) кэВ,

E(=(1020(215) кэВ.
По таблице определяем, что неизвестный элемент — 207Bi.
ln(Nср—Nф)





толщина фильтров, см





ln(Nср—Nф)





толщина фильтров, см





137Cs





номер канала





60Co





номер канала





номер канала








E(, кэВ





номер канала














PAGE  
3

